

# 《黄埔名将陈明仁》

## 书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2014年01月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787506055475

丛书名：黄埔风云榜

## 编辑推荐

本书在尊重历史事实的原则下，以陈明仁的黄埔生涯为起点，讲述陈明仁其人其事，其功其过，讲述他东征北伐英勇善战的一面，讲述他积极抗日、消极内战的一面。

## 内容简介

从小敬佩蔡锷和朱德，立志爱国强兵，成为黄埔一期生。东征时，作战勇猛，带病当敢死队长，攻克惠州城，大扬黄埔革命军的军威；北伐时，兵贵神速，率部杀进孙传芳部包围圈，解南昌北伐军总司令部所在地之围。

十年内战时，虽然未亲自参加反革命大屠杀，但盲从蒋介石，追随其走上反人民革命的道路。国共分裂后，追随国民党、蒋介石参加反革命内战。

鏖战巨鹿，他居然以一旅兵力击溃石友三部两个步兵师和一个骑兵师，石部前敌总指挥以下许多官兵阵前请降。

抗日战争全面爆发后，积极要求参与对日作战，参加武汉会战中的九江防御战：“日本侵略者毁我中华，践踏河山，我们岂能坐视？我们要为党国争气，与九江共存亡！”广西会战，他率部取得昆仑关大捷。

血战缅甸，盟军指挥官，称赞陈明仁“不愧为中国军队的名将”。陈明仁的第七十一军编入中国远征军第十一集团军，在滇西反攻，打通滇缅公路。1944年9月陈明仁率部参加了滇西中缅边境的松山、龙陵、回龙山诸战役，越战越勇。在松山攻坚战中，他督率部队拼死作战，并严惩了动摇军心的第八十七师师长，有力地振奋军心士气，给予日军以重创。

## 作者简介

李祎，大学文化，1976年生，毕业于西安空军大学，现供职于《军营文化天地》杂志社，著有《准嫂子》、《连长的心愿》、《两个兵和一个狗》、《番号映照下的草根英雄》等作品。

## 目录

绪论南望湘云是归程

一、一辈子带兵的将军

二、生我者父母，育我者黄埔

三、一代名将，两个战场

四、千秋功过，后人评说

第一章 自古英雄出少年

第一节 罗霄山脉育英才

第二节 聪颖顽童倔强心

第三节 教育改写命运

第二章 少年夫妻老来伴

第一节 娃娃亲事结良缘

第二节 贤妻芳如伴征程

第三节 无情未必真丈夫

第三章 黄埔铸我军魂绪论南望湘云是归程 一、一辈子带兵的将军

二、生我者父母，育我者黄埔 三、一代名将，两个战场 四、千秋功过，后人评说

第一章 自古英雄出少年 第一节 罗霄山脉育英才 第二节 聪颖顽童倔强心 第三节 教育改写命运

第二章 少年夫妻老来伴 第一节 娃娃亲事结良缘 第二节 贤妻芳如伴征程 第三节

无情未必真丈夫 第三章 黄埔铸我军魂 第一节 深山出凤凰 第二节 我是黄埔一期生 第三节

黄埔军中日月长 第四章 锋芒初露显将才 第一节 东征淡水牛刀小试 第二节

惠州城上一战成名 第三节 重返黄埔岛 第四节 二次北伐官升三级 第五节

巨鹿之战将才凸显 第五章 起起伏伏仕途运 第一节 暗算暗战皆难防 第二节

庐山短训转二师 第三节 再次遇挫兵权遭解 第四节 我的陆大生活 第六章 碧血千秋抗日魂

第一节 御敌九江 第二节 血战昆仑 第三节 腾冲之战 第四节 松山围歼穷寇 第五节

龙陵攻坚苦战到底 第六节 与回龙山共存亡 第七节 争装备节外生枝 第七章 往事不堪回首

第一节 前途未卜 第二节 四平铸恨终身 第三节 再遭贬谪 第四节 猛将赋闲 第八章

高举义旗 第一节 猛虎归山 第二节 风云再激荡 第三节 驻兵潇湘 第四节 浴火重生 第九章

重整旗鼓立新功 第一节 北上赴盛会 第二节 桂西剿匪 第三节 宝剑再露锋芒 第十章

功不可没建大业 第一节 南疆驻防 第二节 虚怀若谷从严治军 第三节 英雄千古

陈明仁大事年表参考文献后记人生关键时刻往往只有几步

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

第一章

自古英雄出少年

第一节 罗霄山脉育英才

1955年9月27日，中南海怀仁堂。

顶灯雪亮，墙壁淡白，椅子、桌子各类家具，连门都是深棕色，给人一种静谧、大气的感觉。这一天，朱德、彭德怀、林彪、刘伯承、贺龙、陈毅、罗荣桓、徐向前、聂荣臻、叶剑英穿上了最笔挺的军装，挺胸收腹站立\_\_排，面色凝重，等候着毛泽东主席来授军衔。毛主席步履缓慢走到了元帅们的面前，依次为十人授予元帅勋章，握手、军礼，

历史在此时定格。这不仅仅是一个庄重的时刻，而是一个具有时代意义的焦点时刻，从此中国历史上有了十大元帅。随后由周恩来总理发布命令，授予粟裕等10人大将军衔，从此中国有了十大将军。同日，中央军委专门发出电报文稿，并通过国务院举行的将官授衔典礼大会，公布授予了1028名中国人民解放军高级军官以将官军衔的命令。这其中包括上将55名，中将175名，少将798名，开辟了中国新的军衔制度。

上将55名，个个出生入死，战功累累。这其中有三个特殊身份的人，他们原是国民党的高级军官，但是现在却容光焕发地站在解放军的高级将领队伍里，他们就是陈明仁、陶峙岳、董其武。当上将的军衔挂上左胸的时候，三个人的心里感慨万千，这时候陈明仁做了一个小动作，深吸一口气，骄傲地挺了挺胸膛。正是这个微小的动作，让人捕捉了他内心中的一些感受。从21岁参军，历经百战，英勇起义，他走过的是怎样一条艰辛的道路啊！看着胸前的勋章，想起烽火的过往，他无悔自己的选择，想到这里，他微微地笑了……

一种生生不息的文明往往与它所发源的地域有着深重而密切的关系，并且会像一脉相承的精神脊梁一样，被生长在这片土地上的子民一代又一代地延续下去，深入骨血，孕育出一方人独特的文化性格。

“‘湘江北去，橘子洲头，看万山红遍，层林尽染……’在充满秋枫般血色的湖南人眼里，山再高再大也是细浪与泥丸，峰再峻再峭也是湖州与滩头。古人曰：‘山不在高，有仙则灵。’湖南的山不高，且很难觅见‘神踪仙迹’，但却厚重如核，睿智如电。刚毅、不屈、血性、征服、先行、霸蛮、甚至匪气与狡黠，破坏与颠覆……已深入湖湘山脉的坡腹岩熔。湖南的山是湖南人固态的胆，湖南的山像湖南的人，湖南的山就是湖南的人。湖南山的品格与气质，就是湖南人的品格与气质，浩气长存，气吞万里的湖南人品质。”第一章自古英雄出少年 第一节罗霄山脉育英才

1955年9月27日，中南海怀仁堂。顶灯雪亮，墙壁淡白，椅子、桌子各类家具，连门都是深棕色，给人一种静谧、大气的感觉。这一天，朱德、彭德怀、林彪、刘伯承、贺龙、陈毅、罗荣桓、徐向前、聂荣臻、叶剑英穿上了最笔挺的军装，挺胸收腹站立一排，面色凝重，等候着毛泽东主席来授军衔。毛主席步履缓慢走到了元帅们的面前，依次为十人授予元帅勋章，握手、军礼，历史在此时定格。这不仅仅是一个庄重的时刻，而是一个具有时代意义的焦点时刻，从此中国历史上有了十大元帅。随后由周恩来总理发布命令，授予粟裕等10人大将军衔，从此中国有了十大将军。同日，中央军委专门发出电报文稿，并通过国务院举行的将官授衔典礼大会，公布授予了1028名中国人民解放军高级军官以将官军衔的命令。这其中包括上将55名，中将175名，少将798名，开辟了中国新的军衔制度。上将55名，个个出生入死，战功累累。这其中有三个特殊身份的人，他们原是国民党的高级军官，但是现在却容光焕发地站在解放军的高级将领队伍里，他们就是陈明仁、陶峙岳、董其武。当上将的军衔挂上左胸的时候，三个人的心里感慨万千，这时候陈明仁做了一个小动作，深吸一口气，骄傲地挺了挺胸膛。正是这个微小的动作，让人捕捉了他内心中的一些感受。从21岁参军，历经百战，英勇起义，他走过的是怎样一条艰辛的道路啊！看着胸前的勋章，想起烽火的过往，他无悔自己的选择，想到这里，他微微地笑了……一种生生不息的文明往往与它所发源的地域有着深重而密切的关系，并且会像一脉相承的精神脊梁一样，被生长在这片土地上的子民一代又一代地延续下去，深入骨血，孕育出一方人独特的文化性格。“‘湘江北去，橘子洲头，看万山红遍，层林尽染……’在充满秋枫般血色的湖南人眼里，山再高再大也是细浪与泥丸，峰再峻再峭也是湖州与滩头。古人曰：‘山不在高，有仙则灵。’湖南的山不高，且很难

觅见‘神踪仙迹’，但却厚重如核，睿智如电。刚毅、不屈、血性、征服、先行、霸蛮、甚至匪气与狡黠，破坏与颠覆……已深入湖湘山脉的坡腹岩熔。湖南的山是湖南人固态的胆，湖南的山像湖南的人，湖南的山就是湖南的人。湖南山的品格与气质，就是湖南人的品格与气质，浩气长存，气吞万里的湖南人品质。”邓皓在《湖南人是天下人的胆》的这段论述，可以说是对文明与地域的关系的一个相当生动的明证。恰好他还以罗霄山为例进行了探究：“还有一类湖南人，胆从火中生，路遇不平就像火山一样不可抑制地喷发出深埋在地下的岩浆，熊熊的火焰一泻千里，以此展示自己的杀力和不可抗拒，充满着生活的刺激和发泄的快感。风雨过后回归最初，葱绿如是。这让人想起罗霄山，想起湖南东方与江西毗邻的罗霄山，想起曾有过火山活动征兆的罗霄山，想起出入罗霄山脉的那些人以及关于他们的前天与昨天。”罗霄山脉便是集深厚的文化底蕴和秀美的山川于一体的一处圣地，她作为“楚头吴尾”横亘在华东和中南之间，绵延数百公里，仅在萍乡与醴陵相邻处有一个决口盆地，人物与文化交汇承载，成为佛教禅学文化、道教文化、儒家文化、理学文化和心学文化、风水学文化、瓷文化、水稻文化、青铜文化、中医学、丝绸文化、卜卦算命文化、茶文化等各种文化的发祥地。在这里，人们过着鸡犬相闻、田园牧歌式的平静生活，直到近代史开始，一位又一位在革命史上叱咤风云的人物从这里走上历史舞台，罗霄南端的井冈山上的星星之火燃起了一个民族久违的豪迈、自信、不屈不挠。陈明仁就是这些从罗霄山脉腹地中走出来的佼佼者中的一员，这种刚毅不屈、如火山爆发的血性和胆气，也同样深深植入了陈明仁的骨髓中。在经历了半生戎马后，他策划和发动了湖南和平解放，确保潇湘大地免受战火荼毒，还三湘人民风雨过后葱绿如翠的巍巍罗霄。20世纪初年，自古以来有“湖广熟，天下足”的稻米之乡湖南，却迎来了一次少见的欠收。陈明仁的出生正赶上了这个时候。1903年4月7日，在湘东醴陵县洪源乡陈家岭的一户农家小院，一个白白净净的男孩出生了。很奇怪，这孩子出生后非常安静，未见哭声，只是努力睁开眼睛向四周寻看。接生婆吴氏很奇怪，自言自语：“咦，这孩子真是少见的平静。”她抓起孩子的两腿，在孩子的屁股上轻轻地拍了一下，孩子没有哭，再拍，还是没有哭。最后她用力狠狠地拍了拍孩子的屁股，孩子才哇哇地哭了起来，声音好清脆。吴氏放下心来，开始她还担心这孩子是个哑巴，原来不是，只是这孩子天生倔强而已，少有的倔强。……P11 - 14

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)